

Шовгеновский район



Общественно-политическая газета Шовгеновского района Республики Адыгея

ЗАРЯ

Газета награждена
Почетной грамотой
Государственного
Совета-Хасэ
Республики Адыгея
в январе 2005 года

С января 1935 года - «Колхозный путь», с апреля 1938 года - «Колхозная жизнь», с ноября 1966 года - «Заря»

Вторник,
13 ноября
2018 года
№ 89
(8382)

Издается
с января
1935 года
Свободная
цена

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на газету "Заря" на первое полугодие 2019 года.

Оформить подписку можно во всех отделениях почтовой связи.

Стоимость одного полугодового комплекта "Заря" в отделениях почтовой связи - 306 руб. 30 коп.

На полях района

В СРОК И КАЧЕСТВЕННО ЗАДЕПАНЫ СЕМЕНА В ПОЧВУ

Нынешняя теплая осень позволила сельхозпроизводителям района успешно вести все поевые работы, начиная от уборки пропашно-технических культур и заканчивая севом озимых на зерно и подъем зяби. Уже сегодня засеянные аграриями поля дружно зеленеют всходами рапса, ячменя и пшеницы.

Одним из первых справились с поставленными задачами труженики СПА "Животновод", руководителем которой долгие годы является Аслан Юнусович Аташуков. Данное хозяйство не раз демонстрировало рачительное и хозяйственное отношение к делу, добиваясь высоких показателей в распределении отрасли. Аслан Юнусович вкладывает значительные средства в приобретение современной техники, чтобы хозяйство не стояло на месте и развивалось.

- Готовить почву к севу озимых мы начали после уборки зерновых, - рассказывает заведующий сельхозпредприятием Нальбий Аташуков. - В период уборки подсолничника работы активизировались, так как на этих площадях предстояло посеять зерновые. Вслед за комбайнами трактора дисковали почву, что позволило вовремя приступить к закладке семян озимых. Можно сказать, что в лучшие агротехнические сроки был проведен огромный объем работ, и в этом заслуга каждого труженика хозяйства.

По словам Нальбия Аташукова в текущем году в почву легли элитные семена озимой пшеницы сортов "Адель", "Антонина", "Юкка", которые до сева были обработаны против вредителей. Эти сорта положительно зарекомендовали себя на полях хозяйства, поэтому решили их сеять вновь.

Ежегодно в "Животноводе" проводится большая работа по возведению подсолнечника, где под эту культуру отводится около 300 гектаров пашни. Благодаря кропотливому труду работников хозяйства здесь получают весомый урожай - до 20 центнеров маслосемян с каждого гектара.

Посевная завершена. Вложено немало денежных средств в закладку нового урожая. Руководство сельхозпредприятия надеется, что в будущем году их труды окунутся богатым урожаем.

Впереди у тружеников хозяйства еще много дел: получив дружные всходы, нужно будет позаботиться об их сохранности. Настрой коллектива, высокопроизводительная техника - вкупе все это даст хорошие результаты, а организаторские способности их руководителей позволят хозяйству добиться новых успехов в выращивании сельхозкультур.

Рита ПСЕУНОВА.

Управляющий Отделением ПФР по РА А. Х. Кулов проведет прием граждан

Управление ПФР в Шовгеновском районе информирует о том, что 15 ноября 2018 года в административном здании УПФР проведет личный прием граждан управляющий Отделением ПФР по РА А. Х. Кулов.

Желающие задать вопрос могут обратиться с 10.00 до 12.00 часов по адресу: а. Хакурино-хабль, ул. Краснооктябрьская, 106.

Увлечения

ЗЕМЛЯ И НАКОРМИТ, ЗЕМЛЯ И ОДЕНЕТ...

Так считает житель х. Чернышев, зам. главы Заревского сельского поселения Иван Сергеевич Трофимов.



Сегодня его в районе знают как увлеченного садовода. Саженцы фруктовых деревьев, выращенные его заботливыми и трудолюбивыми руками, стали украшением и гордостью не одного сада в районе.

Однако к своему увлечению Иван пришел не сразу. Окончив в 1998 году местную школу в х. Чернышеве, поступил на юридический факультет Краснодарского монтажного техникума. В 2001 году начал работу в СХП "Чернышев" по специальности. Но через некоторое время предприятие закрылось, и он остался без работы. Два с половиной года состоял на учете в районном Центре занятости населения. К тому времени у него уже была семья, и надо было всерьез задуматься о ее будущем. Годы безделья для Ивана Трофимова не прошли даром. Пробовал свои силы и в животноводстве, и в птицеводстве. Но по-настоящему нашел себя в садоводстве. Идейным вдохновителем и главным помощником стал для него отец. Всячески помогала своим советам и его тетя В. Ефремова.

И вот уже более 15 лет занимается выращиванием саженцев плодовых деревьев, а 5 лет

тому назад к увлечению мужа присоединилась и супруга Олеся. Правда, ее направление - цветоводство. Кроме того, что Олеся является многодетной мамой - в семье растут четверо мальчиков - она еще работает социальным работником. Как ей удается справляться со всем этим - трудно представить.

Впрочем, трудолюбия этой семейной паре не занимать. В 5 утра они уже на ногах. На их участке в 35 соток не гуляет ни один кусок земли. Клубника, картофель, лук... Страйные ряды молодых саженцев и цветов - хризантемы, ирисы, горечавки - занимают большую площадь огорода. С каждым годом растет их многообразие. Сегодня в хозяйстве Трофимовых выращивают около 60 различных сортов плодовых деревьев и сотни цветов. Одних только ирисов - более 300 сортов.

О своем увлечении Иван может рассказывать часами. Семенной материал - подвой - он закупает в Ростове. Потом окучировка - прививка плодовых и декоративных растений одиночной почкой. Каждый новый сорт проходит проверку на качество и устойчивость к болезням. Только после этого можно

смело реализовывать саженцы. Процесс, конечно же, долгий и трудоемкий. Стоит ли говорить о том, сколько за эти годы было изучено материала по садоводству, научных статей, другой полезной информации.

Надо отметить, что выращиваются деревья и цветы - это творческая работа. Садовод-любитель в постоянном поиске, который рождает самые смелые идеи, такие, как, к примеру, вырастить и приспособить к нашим климатическим условиям банановое дерево.

Не останавливаться на достигнутом - успех любого дела, считает Иван Трофимов. В дальнейшем он думает о расширении своего хозяйства, интересуется государственными программами по поддержке сельхозпроизводителей.

И это понятно. В семье распутут четыре сына и надо думать об их будущем. Старший Сергей учится в колледже, средние Дмитрий и Артемий - школьники, самому младшему Степашке - чуть больше 2 лет.

Работа на селе всегда есть, считает Иван. И земля щедра к тем, кто отдает ей душу.

Жанна АШХАМАХОВА.

Благотворительность

ПОМОГЛИ БРАТЬЯМ

мним!

Помимо продуктовых наборов, предметов первой необходимости хатажуказцы привезли братьям-шапсугам несколько десятков тысяч рублей.

А. ДАНИЛЬЧЕНКО.

КСТАТИ

Глава администрации МО "Шовгеновский район" Рашид Аутлев на прошедшей планерке, обсуждая насущные проблемы местного самоуправления, обратил еще раз внимание на необходимость проверки состояния дамб на реках Фарс и Лаба и держать их под контролем.

Рашид Аутлев поблагодарил главу Хатажуказского сельского поселения Каплана Карабетова, его команду, жителей аулов за оперативную практическую и гуманитарную помощь пострадавшим от наводнения жителям двух адыгских аулов Туапсинского района.

Соб. инф.

ОСЕННИЕ КРАСКИ

Воспитатели Т. Цеева и З. Кикова совместно с музыкальным руководителем Д. Хачемизовой подготовили интересную праздничную программу.

На праздник осени царила атмосфера волшебной и доброй сказки. Дети пришли на праздник в красивых осенних нарядах. Зал был празднично украшен яркими осенними листвами и воздушными шарами. Он был по-

хож на таинственный лес с серыми облаками, капельками дождя и листопадом. Песни об осени, сценки из сказок добавили колорит и обеспечили музыкальный компонент. Дети принимали активное участие во всех номерах утренника. Они отгадывали загадки, танцевали, пели и поражали зрителей своим интеллектом, творческими способностями.



В гости к детям пришли сказочные герои, которые доставили праздничное настроение. Главной гостьей была красавица Осеня. Праздник получился веселым, ярким, увлекательным.

Мариет ХУАЖЕВА.

НА СНИМКЕ: воспитанники старшей группы "Чебурашка" с воспитателями Т. Цеевой и З. Киковой.

РАСПОРЯЖЕНИЕ
главы администрации муниципального образования "Шовгеновский район" № 134-рп от 7.11.2018 г.

О проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы - ведущего специалиста по КФХ отдела сельского хозяйства администрации МО "Шовгеновский район"

В соответствии с ч.1 ст. 17 Федерального закона "О муниципальной службе в Российской Федерации" от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ, ч.1 ст.13 закона Республики Адыгея "О муниципальной службе в Республике Адыгея" от 8 апреля 2008 года №166, на основании Положения "О проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в администрации МО "Шовгеновский район", утвержденного решением Совета народных депутатов № 193 от 28 июня 2013 года:

1. Провести конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы в администрации МО "Шовгеновский район" - ведущего специалиста по КФХ отдела сельского хозяйства администрации МО "Шовгеновский район".

2. Отделу правового и кадрового обеспечения администрации МО "Шовгеновский район" обеспечить методическое сопровождение конкурса на замещение вакантной должности.

3. Данное распоряжение вступает в силу с момента его подписания.

4. Настоящее распоряжение опубликовать в районной газете "Заря".

5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на начальника отдела правового и кадрового обеспечения администрации МО "Шовгеновский район" Устову Л. М.

Глава администрации МО "Шовгеновский район"
Р. АУТЛЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
о приеме документов для участия в конкурсе на замещение
вакантной должности муниципальной службы в администрации
МО "Шовгеновский район"

Администрация МО "Шовгеновский район" проводит конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы - ведущего специалиста по КФХ (крестьянско-фермерские хозяйства) отдела сельского хозяйства администрации МО "Шовгеновский район".

Квалификационные требования:

- к уровню профессионального образования - высшее профессиональное образование;
- стаж муниципальной службы (руководящий деятельности) - не менее двух лет или стаж (опыт) работы по специальности не менее трех лет;
- наличие способности поддерживать уровень квалификации, необходимый для надлежащего исполнения должностных обязанностей;
- наличие профессиональных знаний, необходимых для исполнения должностных обязанностей, включая:

- законодательные, нормативные правовые акты и служебные документы, регулирующие развитие сельского хозяйства;

- основы управления и организации труда, процесса прохождения муниципальной службы;

нормы делового общения;

- порядок работы со служебной информацией;

- основы делопроизводства;

- наличие профессиональных навыков, необходимых для обеспечения выполнения задач и функций по организационному, информационному, документационному обеспечению деятельности отдела сельского хозяйства, исполнительной дисциплины, пользования современной оргтехникой и программными продуктами, подготовки деловой корреспонденции.

Для участия в конкурсе представляются:

ИНФОРМАЦИЯ
о проведении публичных слушаний по проекту бюджета муниципального образования "Шовгеновский район" на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов

Уважаемые жители и граждане Шовгеновского района, администрация муниципального образования "Шовгеновский район" сообщает, что публичные слушания по проекту бюджета муниципального образования "Шовгеновский район" на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов состоятся 16.11.2018 года в 10.00 часов в здании администрации муниципального образования "Шовгеновский район" по адресу: аул Хакуринохабль, улица Шовгенова, 9, в актовом зале администрации муниципального образования "Шовгеновский район".

Глава администрации МО "Шовгеновский район"
Р. АУТЛЕВ.

СВЕДЕНИЯ
о численности муниципальных служащих, работников муниципальных учреждений и фактических затратах на их денежное содержание за III квартал 2018 года по муниципальному образованию "Дукмасовское сельское поселение"

п/п		Средне-списочная численность работников (чел.)	Расходы на оплату труда (тыс. руб.)		
			Всего	Заработка плата	Начисления по оплате труда
1.	Муниципальных служащих	7	334,9	258,7	76,2
2.	Немуниципальных служащих	2,5	143,5	115,8	27,7
	Итого:	9,5	478,4	374,5	103,9

И. ШУОВА,
финансист администрации муниципального образования
"Дукмасовское сельское поселение".

Человек и закон

**ПРОАНАЛИЗИРОВАНО
СОСТОЯНИЕ ПРЕСТУПНОСТИ**

Прокуратура Республики Адыгея проанализировала состояние преступности в регионе за январь-сентябрь 2018 года.

На территории республики зарегистрировано 2995 преступлений, что на 233 меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года (АПГ). Раскрываемость преступлений увеличилась на 3,3 % (с 70,2 % до 73,5 %). По России раскрываемость составила 59,0 %.

Вместе с тем за 9 месяцев 2018 года отмечено снижение преступлений, связанных с преступлениями экономической направленности, на 15,0 %, или с 307 до

261 (-46).

Следует отметить уменьшение количества преступлений, совершенных в общественных местах, на 12,3 %, а также на 15,2 % - уменьшение числа преступлений, совершенных на улицах, в парках и скверах.

Количество зарегистрированных преступлений, ввязанных с незаконным оборотом оружий, по сравнению с АПГ увеличилось на 14,3 % и составило 56. Уменьшилось количество зарегистрированных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, на 13,7 % - с 204 до 176.

КОРРУПЦИЯ. ВОЗБУЖДЕНО 18 УГОЛОВНЫХ ДЕЛ

Одним из основных направлений деятельности органов прокуратуры является противодействие коррупции, в первую очередь, ее преступным проявлениям.

За 9 месяцев 2018 года правоохранительными органами республики выявлено 161 преступление коррупционной направленности.

Так, в июне текущего года в отношении начальника одного из исправительных учреждений республики по материалам прокурорской проверки возбуждено уголовное дело по ч. 5 ст. 290 УК РФ по факту получения взятки в виде автомобиля "Нива" от предпринимателя, осуществляющего производственную деятельность на территории колонии, за оказание общего покровительства. По решению суда сотрудник уголовно-исполнительной системы взят под стражу, по уголовному делу проводится расследование.

Всего по материалам прокурорских проверок в истекшем периоде 2018 года возбуждено 18 уголовных дел.

К настоящему времени судами республики рассмотрено 26 уголовных дел о коррупционных преступлениях, по которым осуждено 28 лиц. Так, к 2 годам лишения свободы осуждено должностное лицо администрации МО "Город Майкоп" за хищения денежных средств, выделенных в качестве субсидий на развитие личных подсобных хозяйств граждан.

Помимо уголовно-правового преследования прокуратурой рес-

публики активно осуществляется надзор за исполнением федерального законодательства о противодействии коррупции.

В центре внимания прокуроров находятся вопросы соблюдения государственными и муниципальными служащими установленных законом обязанностей, запретов и ограничений.

В 2018 году по представлениям прокуроров за предоставление недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера к дисциплинарной ответственности привлечено 22 государственных служащих и 26 муниципальных служащих.

За несоблюдение установленных антикоррупционным законодательством запретов, обязанностей и ограничений по актам прокурорского реагирования лишиены своих должностей 9 государственных и муниципальных служащих, 6 из которых уволены в связи с утратой доверия.

На официальном Интернет-представительстве прокуратуры республики функционирует раздел "Противодействие коррупции", содержащий форму, позволяющую отправить обращение, которое будет разрешено на общих основаниях.

Личный прием граждан по вопросам противодействия коррупции еженедельно по вторникам с 14.00 до 16.00 часов осуществляется старшим помощником прокурора республики по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции Лесных Евгением Анатольевичем.

НАХОДИТСЯ НА КОНТРОЛЕ

Прокуратурой Шовгеновского района с привлечением контролирующих органов проведена проверка хозяйствующих субъектов на предмет соблюдения законодательства о зерне, качестве и безопасности продовольствия его переработки.

Установлено, что индивидуальными предпринимателями и коммерческими организациями допускаются нарушения требований Технического Регламента Таможенного Союза "О безопасности зерна".

При проверке выявлены нарушения требований федерального законодательства, выразившиеся в отсутствии необходимых исследований на содержание генно-модифицированных организмов, деклараций о соответствии и протоколов испытаний при продаже зерна, а также документов, подтверждаю-

щих качество и безопасность продукции.

Кроме того, в организациях осуществляется производство хлебобулочных изделий, выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства и технических регламентов, связанных с процессами производства, хранения и реализации продукции.

По результатам проверки прокуратурой района в адрес хозяйствующих субъектов внесено 3 представления, которые находятся на рассмотрении.

Информация о выявленных нарушениях направлена в контролирующие органы для решения вопроса о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

Устранение выявленных нарушений находится на контроле прокуратуры района.

ПРИНУДИТЕЛЬНОЕ ЛЕЧЕНИЕ

Прокуратурой Шовгеновского района по информации главного врача Шовгеновской ЦРБ проведена проверка в сфере охраны здоровья граждан.

Установлено, что жительница п. Зарево является больной активной формой туберкулеза легких и от лечения уклоняется, в связи с чем представляет опасность для неопределенного круга лиц, а также для своих несовершеннолетних детей.

Прокурором района в Майкоп-

ский городской суд предъявлено исковое заявление о принудительной госпитализации больной туберкулезом и прохождения лечения до выздоровления.

Решением Майкопского городского суда от 16.10.2018 г. исковые требования прокурора удовлетворены, решение суда находится на исполнении.

Д. БОРОДИНОВ,
старший помощник прокурора
Шовгеновского района,
юрист 1 класса.

НАГРАДЫ ВETERANAM KOMSOMOLA

В дни празднования 100-летия ВЛКСМ ЦК КПРФ наградил группу комсомольских активистов Шовгеновского района Почетным орденом "100 лет Ленинскому комсомолу".

Первый секретарь Шовгеновского райкома КПРФ, депутат Госсовета - Хасэ РА Схатбий Шевоцуков вручил награды и удостоверения к ним с подписью Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова ветеранам комсомола:

Кикову Аслану Хазертальевичу, Гонежукову Казбеку Хаджетечевичу, Юсупову Тагире Шагибовичу, Орлову Юрию Михайловичу, Морозовой Екатерине Васильевне.

Вручая награды, Схатбий Шевоцуков пожелал им здоровья, счастья и долгих лет жизни, выразил уверенность, что на-



гражденные, как и прежде, сохранят уважение и добрые чувства по отношению к своему комсомольскому прошлому.



Гость редакции

100 ЛЕТ НА СЛУЖБЕ ЗЕМЛЕ КУБАНСКОЙ

В конце октября агрономический факультет Кубанского государственного аграрного университета отпраздновал свое столетие. На торжества были приглашены Председатель Государственного Совета - Хасэ РА, выпускник данного факультета Владимир Иванович Нарожный и ветеран труда, экс-начальник управления сельского хозяйства администрации МО "Шовгеновский район", выпускник этого же факультета Нурбий Индрикович Багадыров.

На днях Нурбий Багадыров был в гостях у редакции газеты "Заря" и рассказал о праздничном торжестве:

- Прошло пять десятилетий с того времени, как я окончил агрономический факультет Кубанского сельскохозяйственного института. Я безмерно благодарен руководству КГАУ за приглашение. Участвуя в торжествах, я мысленно пережил годы учебы на агрофаке, вспомнил годы своей молодости, замечательных преподавателей, с которыми меня и моих друзей-студентов свела судьба.

Именно агрономический факультет стал родоначальником сначала КСХИ, а затем Ку-

банского госагроуниверситета. Ученые этого вуза внесли огромный вклад в теорию селекции и создали уникальные высокопродуктивные сорта озимой пшеницы и подсолнечника. Сегодня агрофак - основа научной аграрной школы Кубани. На

торжествах говорилось о новых ресурсосберегающих инновационных технологиях возделывания полей. Они позволяют сохранить и повысить почвенное плодородие, поднять урожайность культур, улучшить качество продукции, сохранив при

этом окружающую среду, а также снизить издержки производства.

Мысленно перед моими глазами прошли ученые, профессора, преподаватели, которые потом передали следующим поколениям любовь к избранной профессии.

Выступившие на торжествах подчеркивали, что среди выпускников агрофака 9 аспирантов, 14 Героев Труда Кубани, 6 проректоров вуза. За вековую историю из стен агрономического факультета вышли 17 тысяч выпускников, ставших ру-

ководителями, специалистами хозяйств, структур управления, бизнеса, представителями самой гуманной профессии - хлебороба. Десятки выходцев из Шовгеновского района обучались на этом факультете, показывая хорошие результаты в учебе, спорте.

О сегодняшних делах факультета подробно рассказал выступивший перед нами декан факультета агрономии и экологии с 2005 года, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Алексей Иванович Радионов.

От нас на встрече выступил Владимир Нарожный. Он сердечно поздравил выпускников разных лет, профессорско-преподавательский состав, студентов с этим знаменательным событием, пожелал всем доброго здоровья

и мощной молодежной организации в мире, комсомол был возрожден. 21 апреля 2013 года прошла учредительная конференция Адыгейского республиканского отделения Ленинского коммунистического союза молодежи. Наша организация объединила сотни неравнодушных молодых жителей республики. Несмотря на все трудности, мы живем и боремся за социальные права наших граждан.

Мы, комсомольцы XXI века, чтим нашу историю, бережем культурное достояние, доставшееся нам, ценим достижения науки и искусства, уважаем подвиги героев нашего Отечества, храним и оберегаем семейный уклад, любим нашу страну. Клянемся, что будем до конца верны заветам наших отцов и дедов, отдадим все силы в борьбе за возрождение социализма, не дрогнем перед любыми препятствиями и угрозами.

Наше дело правое!
Счастья вам и процветания, дорогие потомки!

ятельность начал агрономом бригады, затем - главный агроном хозяйства, начальник отдела растениеводства облисполкома, председатель колхоза, начальник управления сельского хозяйства администрации МО "Шовгеновский район", заслуженный работник сельскохозяйственного производства РА, ныне - ветеран труда.

Напомним нашим читателям, что он стал одним из первых мастеров спорта СССР по самбо на Кубани и в Адыгее в 1963 году, будучи студентом КСХИ. Трехкратный чемпион Краснодарского края 1963, 1964, 1965 годов, бронзовый призер Спартакиады народов РСФСР, бронзовый призер ЦС ДСО "Урожай", чемпион Всесоюзных студенческих игр в Саратове, чемпион ЦС "Буревестник" в г. Москве.

Тасим ТХАЙШАОВ.



на многие годы, успехов в работе и учебе, творческого вдохновения.

Несколько слов о Нурбие Индрисовиче Багадырове. Ему 78 лет. Свою трудовую де-

ЗАЩИЩАЕМ ПРАВА РЕБЕНКА

О состоянии преступности среди несовершеннолетних на территории МО "Шовгеновский район" за 9 месяцев 2018 года

Органами системы профилактики во взаимодействии и при координировании роли муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав было продолжено проведение профилактической работы с несовершеннолетними по предупреждению преступлений и правонарушений.

За 9 месяцев 2018 г. несовершеннолетними не совершено преступления. Два преступления, совершенные подростками в 2017 году, раскрыты в 2018 году. За аналогичный период прошлого года (далее - АППГ) совершено 3 преступления.

Несовершеннолетние Зимирев Владимир Владиславович, 17.01.2001 г. р., учащийся 9 класса, впервые совершил преступление небольшой и средней тяжести, предусмотренное п. "б" ч. 2 ст. 158 УК РФ; Корнева Яна Владимировна,

25.05.2001 г. р., студентка Майкопского индустриального техникума, состоящая на профилактическом учёте в КДН и ЗП г. Майкопа, на выходных совершила в Шовгеновском районе преступление, предусмотренное ч. 3 ст. 158 УК РФ.

Структура подростковой преступности характеризуется имущественной направленностью. На территории района не зарегистрированы преступления, совершенные детьми в состоянии алкогольного и наркотического опьянения.

Наблюдается уменьшение преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, на 33,3 %. Так, в 2018 году зарегистрировано 2 преступления. За аналогичный период прошлого года - 3. Все эти преступления совершены по ст. 157 УК РФ "Алименты".

За 9 месяцев текущего года не зарегистрированы

групповые преступления ни с участием взрослых, ни с участием несовершеннолетних, а за аналогичный период прошлого года с участием взрослых совершено одно преступление, с несовершеннолетними и тоже одно преступление.

Причинами, способствовавшими совершению преступления, явились обострение проблемы семейного неблагополучия: структурная неполноценность семьи, рождение нежданного нового члена семьи на фоне низкой материальной обеспеченности, потеря довериительных отношений между сыном и матерью.

Основой совершения другого преступления является психологическое заболевание (клептомания), выражющееся в склонности к воровству.

За 9 месяцев 2018 года подростками совершено три общественно опасных деяния.

Принимаемые меры по предупреждению самовольных уходов воспитанников ГКОУ РА "Адыгейская республиканская школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" дают положительные результаты. За 9 месяцев 2018 года зарегистрирован 1 самовольный уход, за АППГ - 4.

С начала года органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с целью предупреждения повторных правонарушений и преступлений со стороны детей-правонарушителей, а также их реабилитации проводилась профилактическая работа в отношении 13 несовершеннолетних.

За отчетный период снят с профилактического учета по исправлении 1 несовершеннолетний, 3 - в

связи с переменой места жительства для продолжения учебы в средних профтехучилищах, с переездом на новое местожительство - 1.

За этот период за несоблюдение имущественных прав опекаемых и приемных детей к административной ответственности привлекалось трое законных представителей.

За отчетный период за нарушение Закона Республики Адыгея № 353 от 2 июня 2010 г. "Об отдельных мерах по защите прав ребенка" привлечены к административной ответственности 6 родителей.

За ненадлежащее исполнение обязанностей родителя (законного представителя) к административной ответственности привлечены четыре представителя.

С. ТЕМЗОКОВА,
ответственный секретарь
КДН и ЗП.

Президент РФ поручил ОНФ оценивать выполнение нового майского указа с точки зрения изменения качества жизни россиян

КОНТРОЛЬ И КАЧЕСТВО

Состоялось первое заседание Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам. Были рассмотрены 12 нацпроектов и программ. Особое внимание было уделено контролю за выполнением майского суперуказа Президента РФ, задачи и целевые показатели которого прописаны в нацпроектах. В состав Совета входит руководитель исполкома Общероссийского народного фронта Алексей Анисимов, который также принял участие в заседании.

В ходе заседания Глава государства поручил Народному фронту продолжить практику общественного контроля и анализировать, как россияне воспринимают ход исполнения нацпроектов и, главное, как они влияют на качество жизни простых людей.

- Нужно шире использовать накопленный опыт гражданского контроля, и в этой связи в рамках Общероссийского народного фронта хочу попросить активистов, экспертов этой общественной организации и дальше действовать столь же энергично, как и в предыдущее время, - сказал Владимир Путин.

Правительство РФ сообщило о том, что завершило формирование национальных проектов по основным направлениям нового майского указа Владимира Путина "О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года". Следующий этап - начать воплощение этих проектов в жизнь и внимательно следить за качеством их исполнения.

Конкретные действия Народного фронта по контролю за исполнением нацпроектов уже прописаны в дорожных картах, которые эксперты представят на съезде ОНФ в ноябре. Общественному контролю за исполнением майского суперуказа президента будет посвящено и ближайшее заседание Центрального штаба ОНФ.

- Народный фронт будет оценивать результаты исполнения майского суперуказа президента с точки зрения их влияния на качество жизни россиян, - сказал Алексей Анисимов. - Мы будем анализировать, как граждане воспринимают планируемые резуль-

таты в первую очередь в самых проблемных точках реализации указа. Собственно, ОНФ с самого начала был и остается общественной площадкой, активисты и эксперты которой следят за исполнением указов президента и дают свои заключения о качестве выполнения того или иного поручения. С июня мы начали работу в новом формате - эксперты ОНФ не только оценивают итоговые доклады Кабмина, но и заранее направляют свои предложения, предварительно обсуждая их с обычными гражданами по всей стране. Причем к нашим мониторингам острых, проблемных ситуаций все активнее подключается молодежь. Народный фронт будет контролировать, как нацпроекты реализовываются "на земле" - не в кабинетах или на бумаге, а как они отражаются на людях, на каждом конкретном человеке.

В мае текущего года в Народном фронте были созданы 12 тематических площадок, которые соответствуют национальным проектам и программам из нового майского указа Главы государства. В рамках площадок ОНФ работает над предложениями по реализации поставленных президентом задач, а также осуществляет контроль исполнения суперуказа президента.

Напомним, Совет при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам создан в соответствии с указом президента от 7.05.2018 г. № 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года". Следующий этап - начать воплощение этих проектов в жизнь и внимательно следить за качеством их исполнения.

Пресс-служба ОНФ.

СПРАВКА

Общероссийский народный фронт (ОНФ) - это общественное движение, созданное в мае 2011 года по инициативе Владимира Путина, которое объединяет активных и неравнодушных жителей страны. Лидером движения является Владимир Путин. Главные задачи ОНФ - контроль за исполнением указов и поручений Главы государства, борьба с коррупцией и расточительством, неэффективными затратами государственных средств, вопросы повышения качества жизни и защиты прав граждан.

КОММЕНТАРИЙ

Руководитель регионального исполкома ОНФ в Адыгее Юрий Горюхов:

Летом во всех региональных отделениях ОНФ, в том числе и в Адыгее, рабочие группы были преобразованы в 12 тематических площадок, каждая из которых соответствует национальному проекту (программе) из указа Президента РФ "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года". Это демография, здравоохранение, образование, жилье и городская среда, экология, безопасные и качественные автомобильные дороги, производительность труда и поддержка занятости, наука, цифровая экономика, культура, малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы, а также международная кооперация и экспорт.

По этим направлениям эксперты и активисты Народного фронта участвовали в подготовке и обсуждении предложений по реализации национальных проектов и программ.

В дальнейшем общественники продолжат следить за исполнением указов и поручений президента, а также качеством их выполнения.



ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ: БИБЛИОТЕКАРЬ

Выбирать книги для своего и чужого чтения - не только наука, но и искусство.

Д. ПРЯНИШНИКОВ.

Кабехабльской сельской библиотеке более 17 лет заведует Нурут Схатбиевна Лямова. Она - врожденный библиотекарь, много времени уделяет своим читателям, проводит много интересных массовых мероприятий: литературно-музыкальный вечер "Адыгея, милая земля, ты и песня, и любовь моя" (ко Дню РА), музыкально-поэтическая композиция "Песни, пришедшие с войны" (ко Дню Победы) и многие другие. Нурут организовывает книжные выставки по теме проводимого мероприятия, такие, как "Новые книги", "Спешите творить добро" (к Году добровольцев), "Люби и знай свой край родной" (к 27-й годовщине со дня образования РА). Рядом с ней более 5 лет работает ведет Эмма Пушевна Чамокова.

В библиотеке более 15 лет ведутся пачки газетных статей: "Мой район", "История Адыгеи", "Наши писатели", а также оформлен краеведческий уголок "Наш солнечный край - Адыгея".

При библиотеке созданы и работают 2 любительских клуба по интересам: для взрослых - "Бысым-

гуаш" и "Лесовичек" - для детей. Члены этих клубов собираются раз в три месяца, проводят заседания, на которых обсуждаются планы различных мероприятий.

Кабехабльская сельская библиотека имеет тесную связь со школой и СДК, принимает активное участие во всех районных, республиканских мероприятиях и конкурсах. Награждена многими грамотами и дипломами министерства и управления культуры.

В этом году в октябре Кабехабльская с/б приняла участие в республиканском конкурсе "Лучшая муниципальная библиотека 2018 года", целью которого была активизация профессиональной деятельности, направленной на обеспечение нового качества обслуживания пользователей и выявление лучших муниципальных библиотек РА, за что библиотека награждена дипломом "За сохранение культурного наследия".

При подготовке к конкурсу в библиотеке был проведен косметический ремонт, на который были выделены денежные средства из "Фонда аула Кабехабль", спонсорскую помошь в подготовке к конкурсу оказали председатель общественного движения "Адыгэ Хасэ" по Шовгеновскому району Э. Лямов, администратор а. Кабехабль Б. Цеев, стажершина аула С. Кабехов, за что им выражаем огромную благодарность.

Т. ЖАЧЕМУКОВА,
зав. МБО Шовгеновской МЦБС.

ОПЕРАЦИЯ "ОТОПЛЕНИЕ"

С 1 октября по 30 ноября 2018 г. проводится сезонная операция "Отопление". Отопительный сезон всегда требует более ответственного и внимательного отношения к отопительным приборам и особенно к печам. Основная цель мероприятия - напомнить гражданам о необходимости строгого соблюдения норм и правил пожарной безопасности в жилище, так как именно в жилом фонде происходит наибольшее количество пожаров. В Шовгеновском районе осталось не так много домов с печным отоплением, но почти во всех требуется ремонт печного отопления не поблески дымоходы, отсутствуют предтопочные листы, нерегулярно проводится очистка труб от сажи и т. д.

Сотрудники МЧС в ходе проверок ставят перед собой задачу не наказать хозяина, а указать на недостатки, которые могут вызвать пожар.

Для того, чтобы загорания из-за печно-го отопления не произошло, советуем соблюдать следующие правила:

- перед началом отопительного сезона необходимо проверить печи, котельные, теплогенераторные и калориферные установки, другие отопительные приборы и системы, которые вы используете для отопления своего дома; не эксплуатируйте неисправные печи и другие отопительные приборы - это может привести к трагедии;

- помните, что используемые вами печи и другие отопительные приборы должны иметь установленные нормами противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а также предтопочный лист без прогаров и повреждений размером не менее 0,5 x 0,7 м, необходимо очищать дымоходы и печи от сажи не только перед началом, но и в течение всего отопительного сезона.

При эксплуатации печного отопления запрещается:

- оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;

- располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

- применять для разжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;

- запрещено топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива.

Не используйте вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов. Не перекаливайте печь.

Зола и шлак, выгребаемые из топок, должны быть политы водой и удалены в специально отведенное для них безопасное место.

Н. БАЛКИЗОВ,
инспектор надзорной деятельности.

Учредитель:
МБУ
«Редакция
газеты «Заря»

З А Р Я
Главный редактор
А. Х. КИКОВ

Издатель:
Администрация МО
«Шовгеновский район»
(385440, а. Хакуринхабль,
ул. Шовгенова, 9)

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых коммуникаций
по Южному федеральному округу.
Регистрационный номер
ПИ № ТУ23 - 01475
E-mail:zarya08@yandex.ru

Газета выходит
по вторникам и субботам.
Мнение редакции может
не совпадать с точкой
зрения автора.
Ответственность за содержание
рекламы несет авторы.

Адрес редакции:
385440,
аул Хакуринхабль,
ул. Шовгенова, 11.
Телефоны:
9-22-02,
9-23-56, 9-24-17.

Индекс газеты
52217
Тираж 1450 экз.
Подписано
в печать:
Полиграфи - 16.00
Фактически - 16.00
Заказ

Номер набран и сверстан на компьютерном участке газеты «Заря», отпечатан в ОАО «Полиграф-ЮГ», 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.